

## Подбати про слабших



"Об'єднання зусиль соціальних партнерів у вирішенні питань працевлаштування інвалідів, в тому числі інвалідів - випускників навчальних закладів" - такою була назва "круглого столу", що відбувся 5 червня в стінах обласного центру зайнятості. В обговоренні питань порядку денного взяли участь як працівники обласного та районних (м. Миколаєва) центрів зайнятості, так і їхні соціальні партнери: представники головного управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації, Миколаївщини обласного відділення Фонду соціального захисту інвалідів, Департаменту соціального захисту Миколаївського міськвиконкому.

Ніби й війни, джуквати Богові, не було на нашій землі вже дві третини століття, а на Миколаївщині ніні налічується шість армія інвалідів - 62 тисячі мешканців області мають відповідний статус, потребуючи особливого до себе ставлення. Це - населення чималенького району!

Як жити людям з обмеженими фізичними можливостями за часів перманентної української скрути?

На жаль, констатувала начальниця головного управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації **Ольга Сиволюпа**, - кошти, що надає цій категорії громадян держава, не дозволяють їм достойно прожити, погледі, коли йдеться про необхідність лікування. Тому ми активно співпрацюємо із центрами зайнятості, аби знайти цим людям підходящу роботу, допомагаючи таким чином вихити у вирі проблем сьогодні.

Станом на 1 червня 2009 року в області працює 8226 осіб з обмеженими фізичними можливостями. Великою мірою - завдяки дії норми закону про так звану

4-відсоткову квоту на працевлаштування інвалідів. Проте далеко не завжди роботодавці із розумінням ставляться до працевлаштування інвалідів. Як зазначив керуючий обласним відділенням Фонду соціального захисту інвалідів **Олег Фідченко**, кількість працюючих на підприємствах інвалідів з року в рік зменшується. За порушення 4-відсоткової квоти лише минулого року в Україні до Фонду було перераховано штрафних санкцій у сумі понад 200 мільйонів гривень. Це кошти передусім спрямовуються на працевлаштування інвалідів, опанування ними нових професій та спеціальностей, навчання у вищих та спеціальних навчальних закладах. У нашому регіоні вищу освіту інвалідів здобувають в університеті "Україна", хоча за бажанням можуть обрати будь-яку іншу альма-матер як Миколаївщини, так і України. Втім, варто визнати: отримавши омріяний диплом, вряди годі потім працевлаштуватися інвалід не має змоги.

Керівниця підприємств, - зауважила перший заступник директора обласного центру зайнятості **Олена Димчишина**, передусім зашквалени у молодих та здорівих працівників. З іншого боку, далеко не всі інваліді втрачають працездатність, бо при цьому вони втрачають розмір пенсії залежно від групи інвалідності. Ще однією проблемою при працевлаштуванні людей з обмеженими можливостями є те, що роботодавці часто-густо нечітко формують вид роботи, що значно ускладнює пошук кандидатів на робоче місце. А особливо гостро проблема працевлаштування інвалідів стоїть у сільській місцевості, де використовується важка фізична праця.

Але, попри всі труднощі, працівники державної служби зайнятості дії питання працевлаштування інвалідів ставляться дуже ретельно. З цієї метою центри

зайнятості надають цілий спектр послуг, а саме: підбір підходящої роботи; надання інформаційних, психологічних та юридичних послуг; надання профорієнтаційних послуг; професійна підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації з виплатою відповідної матеріальної допомоги; працевлаштування на оплачувані громадські роботи; виплата матеріальної допомоги по безробіттю; проведення діагностичного тестування, яке допоможе визначити професійні схильності.

Лише за перші п'ять місяців 2009 року завдяки державній службі зайнятості в області працевлаштувано 95 осіб. Найбільш популярні та востребовані професії серед такої категорії громадян - оператор комп'ютерного набору, бджоляр, швачка, перукар, соціальний працівник. Так, Світлана Андрейчук з Веселинівщини власною успішно надає послуги з організації свят і вже думає про розширення власного бізнесу. Як повідомила Ольга Сиволюпа, наразі на Миколаївщині започинається новий етап роботи з надання популярних послуг, приміром, ремонту взуття та одягу. Водночас потрібно будь-що зберегти ті підприємства інвалідів, що вже функціонують в області. Чому б бюджетним організаціям не закуповувати медичні халати та постільну білизну у спеціалізованого підприємства, на якому працюють люди з обмеженими можливостями?

Крім того, за сприяння центрів зайнятості області 29 чоловік пройшли професійне навчання, 19 інвалідів брали участь у громадських роботах. А випущений нещодавно інформаційний довідник "Допомогти повірити у себе", авторами якого є цілий колектив на чолі з директором обласного центру зайнятості М.П. Вороною, став справжньою абеткою для громадян з обмеженими фізичними можливостями та роботодавців, які використовують працю інвалідів.

Звичайно, - підвів риску під дебатами директор Миколаївського обласного центру зайнятості **Микола Ворона**, - багато що при працевлаштуванні людей з обмеженими можливостями залежить від чинного законодавства. Але багато що значить культура та вихованість керівника, його здатність відіграти той бож, що несуть ці наші співгромадяни. Тож нормальним суспільством можна вважати те суспільство, в якому багаті та здорові допомагають слабшим.

Ухваливши рекомендації учасників "круглого столу", присутні стали свідками підписання тристороннього договору про співробітництво у вирішенні питань працевлаштування інвалідів. Свої підписи під цим документом поставили (на фото) соціальні партнери - директор обласного центру зайнятості Микола Ворона, начальник головного управління праці та соціального захисту населення облдержадміністрації Ольга Сиволюпа і керуючий обласним відділенням Фонду соціального захисту інвалідів Олег Фідченко.

Андрій ТЮРІН  
Фото ЮРІЯ ПОДИМИ

9 червня відбулося спільне засідання двох постійних комісій обласної ради - з питань депутатської діяльності, етики, захисту прав громадян, боротьби зі злочинністю та корупцією та з питань підприємництва, підтримки малого та середнього бізнесу, торговельно-побутового обслуговування населення та захисту прав споживачів. Головуюча на засіданні **Сергій ДЕРГУНОВ**, а в обговоренні питань порядку денного (а це - питання, що їх планується винести на розгляд позачергової сесії обласної ради) активну участь взяли заступник голови обласної ради **Володимир ПАЩЕНКО**, радник голови облради **Таміла БУГАЄНКО**, голова постійної комісії з питань планування, бюджету, фінансів та інвестицій **Олександр СМІРНОВ**.

Начальник головного управління економіки облдержадміністрації **Наталія Мартинова** доповіла про основні показники Програми соціально-економічного розвитку Миколаївської області на 2000-2010 роки "Миколаївщина-2010" у розрізі нинішнього, 2009-го року. Що й казати, особливо похвалитися у цьому році області немає чим. За одним із фундаментальних параметрів розвитку економіки - обсягом промислового виробництва - з початку року зареєстровано значне, у 21,2 відсотка, зменшення. Щоправда, за підсумками всього року економісти дають більш "оптимістичний" прогноз - падіння "всього" на 16,5 відсотка.

Здавалося, нашу аграрну область має суттєво "виручити" її сільськогосподарське спрямування, тим паче - за батьківського, вмілого керування досвідчених "докторів" аграрної справи. Ан ні: у Програмі заплановано зниження обсягів сільськогосподарського виробництва в цьому році на 10,3 відсотка.

Що сталося?

Звісно ж, у всьому винна клята криза. Саме її, бідолошну, мають проклинати пересічні мешканці області, котрі найбільше потерпають унаслідок фінансово-економічних катаклізмів. Ось тільки чомусь ніхто не відмовить з високої трибу-

## У постійних комісіях обласної ради В авральному режимі

ни: а що за минулі роки зробили наші очільники заради, приміром, порятунку та розвитку суднобудівної галузі регіону? Або, скажімо, технологічного переозброєння промислового виробництва? Чи, можливо, здійснено рішучий прорив щодо залучення іноземних інвестицій? І чи багато зроблено в напрямку інтенсифікації того ж сільського господарства, підвищення його конкурентоспроможності на світовому ринку? Гадаю, відповіді на ці нагальні запитання нечасто почуєш з вуст найбільшх посадовців виконавчої влади області, котрі зазвичай прикривають свій фігмовий листком світової, ба, кризи...

Нічого подібного не почули депутати й на спільному засіданні постійних комісій. Висловивши своє здивування та негоду з багатьма пунктами запропонованого облдержадміністрацією проекту рішення, депутати у своїх рекомендаціях запропонували обласній державній адміністрації доопрацювати проект рішення та внести його на розгляд уже чергової (виділення мос. - А.Т.) сесії обласної ради. З тим - аби розробити та вжити конкретних, дієвих заходів щодо недопущення різкого спаду випуску продукції промисловості та сільського господарства, забезпечення зайнятості населення. "Потрібно серйозна дискусія з цього приводу", - резюмував **Олександр Смирнов**.

Водночас присутні скрупульозно, крок за кроком, розглянули проект рішення щодо затвердження Переліку об'єктів, фінансування яких у 2009 році буде проводитися за рахунок видатків бюджету розвитку обласного бюджету. Враховуючи клопотання органів місцевого самоврядування, до проекту рішення включено ряд важливих, справді невідкладних соціальних проектів. А на пропозицію членів робочої депутатської групи, котра

прискіпливо вивчала це питання, 3,5 мільйона гривень, що планувалося спрямувати з бюджету розвитку обласного бюджету на завершення реконструкції Доманівської ЗОШ №1, тепер буде виділено з коштів, які передбачено на виконання заходів щодо розв'язання соціальних та екологічних проблем, пов'язаних із завершенням будівництва Ташлицької ГАЕС у 2009 році (так звана Ташлицька програма). Це своє рішення депутати мотивували тим, що останнє фінансове джерело є більш надійним, натомість перспективи наповнення бюджету розвитку - нечіткими та менш прогнозованими.

Серйозне занепокоєння депутатського загалу викликає й ситуація довкола майбутнього комунального підприємства "Міжнародний аеропорт "Миколаїв". Так, принципове рішення щодо приватизації цього стратегічного для області об'єкта депутати прийняли на сесії ще раніше. Проте яким буде реальне наповнення цього меморандуму? Нині облдержадміністрація пропонує на позачерговій сесії облради перетворити це підприємство у так зване публічне акціонерне товариство. Але що це таке і з чим його, перепрошую, ідять, на момент проведення засідання членами комісії достеменно відомо не було. Принаймні, статуту цього новоствореного підприємства депутати на своїх руках не мали, про що, очевидно, заздальгиді мусили б потурбуватися фахівці облдержадміністрації. Відтак предметної дискусії з цього приводу не вийшло. Хоча є висока ймовірність того, що до дня проведення позачергової сесії необхідний пакет документів до обласної ради надійде та буде розглянутий. Проте, хочеться запитати, кому потрібен подібний "аврал"?

Андрій ТЮРІН

## Пошта - як сільський культурний центр

П'ятого червня відбулося засідання постійної комісії Миколаївської обласної ради з питань промислової політики, транспорту, зв'язку та енергетики. Вів засідання голова комісії **Володимир Фукс**. У роботі взяла участь голова обласної ради **Тетяна Демченко**.

Депутати розглянули ряд важливих питань. Серед них - питання фінансування об'єктів соціальної сфери області за так званою Ташлицькою програмою. **Володимир Фукс** проінформував присутніх: - У нас, на сьогоднішній день, залишилося багато недобудованих об'єктів. Вважалося, що це необхідно витрачати гроші, котрі виділені державою, лише на ті об'єкти, які знаходяться у завершальній стадії будівництва. Для цього ми повинні отримати від управління капітального будівництва Миколаївської облдержадміністрації перелік таких дитячих садків, шкіл тощо, ремонт або реконструкція яких вже на завершальній стадії. Депутати пристали на пропозицію свого колеги. А начальниця

управління капітального будівництва ОДА **Світлана Григор'єва** погодилася надати вищезгаданий перелік до обласної ради у найкоротший строк.

Члени комісії також розглянули вкрай важливе для області питання. Воно стосувалося скарг, які надійшли на адресу обласної ради з приводу закриття деяких поштових пунктів у Баштанському та Новоолександрівському районах, а також у місті Миколаєві.

Слід зазначити, що пошта для села відіграє вкрай важливу роль. Є села, де поштове відділення - єдиний культурний осередок, центр суспільного життя. Саме тому тут слід дуже тонко і обережно підходити до будь-якої реорганізації. Комісія вичлила ситуацію та внесла свою пропозицію: представникам Укрпошти зустрітися з людьми, з селянами, з громадянами, котрих проблема закриття поштових відділень торкається прямо і боляче, та разом з ними спільно знаходити рішення...

Андрій ЧИЖЕНКО

## Алексей Вадатурский: "Будущее Украины - за аграрным сектором"

Как мы уже писали в предыдущих публикациях, очень важный аспект работы в аграрном секторе - финансовый и бухгалтерский учет. Но, прежде чем вплотную перейти к этой узкоспециализированной теме, Алексей Вадатурский считает необходимым обратить внимание всех заинтересованных, и особенно начинающих сельхозпроизводителей, - на ключевые моменты создания и дальнейшей работы сельхозпредприятия.

В нашей области зарегистрировано более 8-ми тысяч субъектов предпринимательской деятельности, которые работают в аграрном секторе. Естественно, что эта сфера производства охватывает значительную часть населения сельской местности. И здесь большое значение имеет тот факт, насколько эти люди готовы работать в рыночных условиях. Особенно это касается работодателей.

Как говорилось ранее, украинские сельхозпроизводители "обделены" в плане просветительской работы, которая либо вообще не проводится, либо сведена к минимуму. Более или менее подготовленными к современным условиям работы в АПК оказались "осколки" бывших совхозов и колхозов, которые распались, - особенно те, где сохранился кадровый потенциал прежних сельхозпредприятий. Остальным - намного сложнее.

Учитывая, что эти предприятия занимают, как правило, мелкоотварный сельхозпроизводством, добиться эффективных результатов в нашей засушливой рискованной зоне земледелия - трудно. А без серьезного отношения к экономике успешного работать в сельском хозяйстве вообще невозможно. И здесь главную роль играет "прозрачность" работы в законодательном поле АПК, а именно: практическое исключение наличных оборотных средств и официально оформленная документация деятельности как по реализации сельхозпродукции, так и по закупке основных материальных ценностей (оборудования и техники). Такая легальная деятельность позволит, в первую очередь, оформить кредиты, а значит - и развивать, как таковое, сельское хозяйство. К тому же, при неправильной форме финансового учета предприятие лишается льгот и преференций, которые в тот или иной период предоставляет государство.

На сайте СП "НИБУЛОН" [www.nibulon.com](http://www.nibulon.com) уже сегодня можно подробно ознакомиться с полной информацией, в т.ч. и с перечнем документов по созданию фермерских хозяйств.

Аграрный сектор Украины, невзирая на какие кризисы и колебания в

экономике, всегда выживал. В условиях растущего глобального потребления продуктов питания украинский АПК имеет хорошие перспективы на развитие и успех.

По мнению Алексея Вадатурского, будущее Украины - за аграрным сектором, и наше государство обязательно воспользуется своими уникальными климатическими условиями, чтобы получить значительный прирост валовых сборов урожая. Сельхозпроизводство по праву может стать локомотивом развития всей экономики страны. Те, кто терпеливо, легально будет развивать свой аграрный бизнес, обеспечат будущее себе и своим коллективам.

"Я лично знаю хозяйства, которые начинали свою работу с обработки небольших полей в 50-100 гектаров, работали в соответствии с законодательной базой, а сегодня они обрабатывают до 10 тысяч гектаров в разных областях Украины".

С чего начинается фермерское хозяйство? Отвечает главный бухгалтер ООО СП "НИБУЛОН" Светлана Александровна Шулика и помощник генерального директора по финансовой безопасности ООО СП "НИБУЛОН" Людмила Васильевна Назарова.

Фермерское хозяйство может быть создано одним или несколькими гражданами Украины, которые являются родственниками или членами семьи. Члены фермерского хозяйства - это семьи, родители, дети, достигшие 14-летнего возраста, другие родственники, которые объединились для совместного ведения фермерского хозяйства, признают и придерживаются положений Устава фермерского хозяйства. Членами этого коллектива не могут быть лица, которые работают в нем по трудовому договору (контракту).

Право создать такое хозяйство имеет каждый дееспособный гражданин Украины, достигший 18-летнего возраста, который прошел отбор. То есть прежде всего нужно подать заявление в районную или городскую профильную комиссию по вопросам создания фермерских хозяйств для получения заключения о наличии у претендента достаточного опыта работы в сельском хозяйстве или необходимой квалификации. Полученный вывод комиссии является условием для государственной регистрации фермерского хозяйства и передачи в собственность или в аренду площадей из земель государственной и коммунальной собственности для ведения хозяйства.

После получения государственного акта на право собственности или заключения договора аренды зе-

мельного участка и его госрегистрации, фермерское хозяйство подлечит государственной регистрации, которая осуществляется в исполнительных комитетах различных уровней по месту проживания субъекта или расположения земельного участка. Затем фермерское хозяйство получает печать со своим названием и адресом, открывает текущие и депозитные счета в банке и вступает в отношения с предприятиями, учреждениями и организациями, т.е. официально учитывается органами местной власти и управления как самостоятельный товаропроизводитель при планировании экономического и социального развития региона. А дальше... Дальше все как обычно: регистрация в "статистике", в налоговой службе, в Пенсионном фонде и "соистрахе" разных форм и т.д., и т.п. И этого всего не нужно бояться. Сегодня открыть или захватить предприятие не сложно и не очень дорого.

Следующий этап - выбор системы налогообложения. Их существует несколько, в том числе - на общих условиях и путем оплаты фиксированного сельхозналога.

Например, СП "НИБУЛОН" работает на общих условиях. Налогообложение на общих основаниях предполагает уплату 28 общегосударственных и 14 местных налогов и сборов, т.е. "НИБУЛОН" оплачивает и налог на прибыль от аграрного производства и налог на добавленную стоимость (НДС), а значит с каждого гектара обрабатываемой земли платит в 3-4 раза больше налогов, чем те сельхозпредприятия, которые находятся на фиксированном сельхозхозяйственном налоге (ФСН).

Для фермерских хозяйств рекомендуются ФСН, т.к. он не изменяется в протяжении срока, определенного Законом, и оплачивается с единицы земельной площади.

Это очень прогрессивная форма налогообложения для аграрного сектора, разработанная специально для поддержки отечественного сельхозпроизводителя. Ставка ФСН с одного гектара определяется в процентах в зависимости от денежной оценки, установленной на 01.07.95 в соответствии со следующей Методикой, утвержденной Кабинетом Украины: для пашни, сенажей пастбищ - 0,15%, для многолетних насаждений - 0,09%, для земель водного фонда, используемых рыболовецкими хозяйствами для разведения, выращивания и лова рыбы, - 0,45% денежной оценки единицы площади.

В каждом районе - своя стоимость гектара, естественно, и сумма налогов разная. Фермерское (сельско-

### Продолжение темы

хозяйственное) предприятие, основной деятельностью которого является поставка произведенной им с/х продукции (услуг) на собственных или арендованных производственных мощностях, в которой удельный вес стоимости сельхозхозяйственной продукции (услуг) составляет не менее 75% всей поставленной продукции (услуг), может избрать и специальный режим налогообложения по налогу на добавленную стоимость.

Он заключается в том, что сумма НДС, начисленная предприятием на стоимость представленных товаров или услуг, не оплачивается в бюджет, она остается в распоряжении сельхозпредприятия для возмещения налога, уплаченного поставщику на стоимость производственных факторов, а оставшаяся сумма налога переводится на специальный счет предприятия для использования на производственные цели.

И, наконец, последний вид налогообложения - упрощенный, с единым налогом 6-10%. Это система налогообложения предназначена для юридических лиц любой формы собственности, у которых за год средняя численность работающих не превышает 50 человек, а объем доходов от реализации продукции не 1 млн. гривен. Они освобождены от уплаты налога на землю, который включен в единый налог согласно Указу Президента. По мнению Алексея Вадатурского, "эта система налогообложения дает возможность для нарушений, и главное - уклоняются от легальной реализации с/х продукции и от уплаты налогов".

С 1 января 2009 года при экспорте сельхозхозяйственных товаров сельхозпредприятия - производители этих товаров, получили право на возмещение НДС от государства. Для этого необходимо зарегистрироваться как субъекты внешнеэкономической деятельности, открыть валютные счета, на которые можно будет перечислять валюту.

Это новый уровень объемов реализации сельхозпродукции, новый уровень знаний, новый подход к подбору кадров и к производимой продукции. А еще нужно найти надежную экспортную компанию, которая купит эту сельхозпродукцию, тем более, что таких компаний на мировом рынке хватает. Cargill International S.A. (Каргилл Интернационал С.А.), Bunge SA (Бунге С.Эй), Louis Dreyfus, Glencore Grain B.V. + Glencore Espana (Гленкор Грэй В. Ви.), Commodities (Луис Дрейфус Коммодитис), Soufflet Group (Суффле Групп), Alfred C. Toepfer International Group (Альфред Си. Топфер Интернационал Групп), и многие другие, в том числе и СП "НИБУЛОН", имеющие дочерние предприятия в Швейцарии и Голландии.

"На Украине около 2000 субъектов, которые занимаются экспортом сельхозпродукции, - говорит генеральный директор СП "НИБУЛОН", - главное, иметь желание и работать честно и легально".

Виктория ГОНОРАЦКАЯ  
(Продолжение следует)

## Юлия Тимошенко: "Щоб об'єднати країну, треба було закопати глибоко в землю всі приватні образи"

Мова не йшла ані про продовження повноважень парламенту, ані про обрання Президента в Раді Із заяви Прем'єр-міністра України Юлії Тимошенко стосовно політичної ситуації

Я думаю, більшість людей пам'ятає, як ще 20 жовтня минулого року, на самому початку звітувало фінансово-економічної кризи я звернулася до нації і сказала такі слова: "Цілі країни - успішні, зможні і багаті опинилися на межі банкрутства та розорення, гіганти світової промисловості і банківської сфери за одну мить перетворилися на жеряки та злиднів. Страшна хвиля кризи не розрізняє ані кордонів, ані націй. Дев'ятим валом котяться вона по світу. І ніхто не знає коли і як її зупинять". І тоді ж я сказала, що в усіх країнах для протидії цій кризі об'єднуються всі політичні еліти, влада та опозиція, парламенти, президенти та уряди. Саме тоді я заклала негайно забути про всі політичні суперечки, про передвиборчі баталії, про парламентські та президентські вибори та створити у Верховній Раді об'єднання всіх без винятку фракцій для протидії кризі. Всі чотири політичні сили - Партия регіонів, блок Володимира Литвина, БЮТ, більша частина "Нашої України - Народної самооборони" погодилися були, що заради людей, заради країни треба об'єднатися. Саме всі разом, а не як каже чорна пропаганда: "Поділіти країну на двох".

І саме з того моменту я почала працювати на об'єднання, крок за кроком, день за днем, едначою всіх, консолідуючи для національного примирення.

У Верховній Раді більше аніж півроку лежить без прийняття антикризова програма країни. "Припадає пилот" понад 300 урядових законопроектів, які, якраз і антикризовими. Їх прийняття заблоковано Президентом Віктором Ющенком. Без цих законів, без швидкої допомоги всієї політичної об'єднаної команди країна сьогодні захлиняється в кризі.

Для протидії економічній кризі спочатку треба приняти політичну кризу. А головною причиною політичної кризи - це зміни до Конституції 2004 року, проти яких я радикально виступала, яким заперечувала і за які не голосувала. Ці зміни зруйнували всю систему влади в Україні, зробили державу некеруваною, слабкою, напівзруйнованою, нездатною протистояти кризі. Сьогодні в країні, за чинною Конституцією, ніхто ні за що не відповідає, вона створює кілька антагоністичних і взаємовиключних центрів ухвалення рішень, вона руйнує управління державою, несе хаос, анархію та повну відсутність будь-якої відповідальності...

Зміни до Конституції треба ухвалити негайно. Бо чинна Конституція - це елемент нищення держави та її суверенітету. Жити за такою Конституцією і надалі - неприпустимо. Нам треба чітко розмежувати повноваження та відповідальності Президента, Прем'єр-міністра, парламенту. Нам необ-

хідно створити та "нуля" незалежну судову владу. Саме для цього, разом з переговорами про об'єднання, ми напрацьовували, важко напрацьовували, проект зміни до Конституції, який мав, після остаточного опрацювання, всенародного обговорення та публічного ухвалення, пройти всі процедури Верховної Ради і бути прийнятим. Ми мали подарувати країні європейський державний устрій. Зараз все зупинили.

І ще про одне. Я хочу достатньо поставити крапку в дискусії стосовно найбільш резонансних тем переговорів щодо внесення зміни до Конституції. Мова не йшла ані про продовження повноважень парламенту, ані про обрання Президента у парламенті, ані про будь-які заходи щодо обмежень свободи слова. Про це я публічно заявила на передачі "Свобода слова" ще 19 грудня 2008 року, коли перший раз був зруйнований переговорний процес.

І хочу підкреслити, що всі ці розмови були зроблені задля дискредитації переговорного процесу, які і так проходили складно, дуже важко і тяжко... Щоб довести до логічного завершення ці переговори, щоб об'єднати країну, треба було навки закопати глибоко в землю всі приватні образи, всі амбіції та особисті віддані апетити. Наша політична сила була готова на такі жертви... Криза змінила все, змінила світ, на кордоні спільний смертельний ворог - криза. І з точки зору відповідальності перед історією, перед майбутніми поколіннями ми зобов'язані кризу перемогти. Ми повинні діяти разом. Це було єдиним можливим виходом... Я і сьогодні ані на мить не шкодую про те, що така спроба була зроблена. Це вірний і праведний шлях. Я від цього не відступлюся і буду робити все від мене залежне для того, щоб з'єднати, скріпити, консолідувати країну.

Що робити у такій ситуації, як рухатися далі? Я ніколи не опущу рук, не припиню боротьбу з кризою. Сьогодні я з цієї кризою сам на сам, віч-на-віч, один на один. А від усіх інших - безвідповідальність та свідомо протидія моїй роботі. Але навіть це не завадить нам перемагати. Я не припиню спроб об'єднання країни, всіх політичних сил ані на мить, незважаючи на будь-які особисті втрати, рейтингів та жертви. І в цьому я бачу єдиний шанс захисту людей. Говорять, що коли ти приходиш у політику, забудь про стати, забудь, що ти жінка, тут - всі рівні. Але якщо чоловікам не вистачає мужності, відповідальності, не вистачає гідності і честі, то мені всього цього вистачить.

Сайт КМУ (друж. зі скороченнями)